

Madrid

Simbolismo inadmisibile

En esta crónica me propongo decir lo que personalmente creo y pienso. Es posible que estén en desacuerdo con ella el creer y el pensar de algunos lectores. Me haría mucho si lo general fuera la coincidencia y lo particular la discrepancia.

Estoy seguro de que en mi larga vida periodística no he escrito ni un concepto, ni una palabra contrarios a la nación francesa. He escrito, sin duda, muchos combatiendo tendencias políticas y religiosas, dicho con más exactitud, antirreligiosas del Estado francés, con las cuales negaba rotundamente el espíritu y la historia de la Francia cristianísima. Aun en los días en que estaban más desatados los futuros bélicos, merecí que uno de los hombres que sentía con mayor vivacidad los amores alladófilos, no me contara en el número de los francófilos. Siempre me ha parecido bien el vivir en buenas, en cordiales relaciones con Francia. Con Francia y con los demás pueblos. Declaro que solo en contados casos y en determinadas ocasiones de mi vida he sentido odios internacionales.

Lo que yo no he querido nunca es que España acepte conscientemente el papel de satélite de ninguna potencia, Ir, voluntariamente, en compañía de ésta o de la otra, por la finalidad, circunstancial o permanente de los objetivos, o por mera simpatía, me parece de perlas; pero ir oyendo de algún modo el sonsonete de la cadena, aunque fuese áurea, de ningún modo.

Mayor o menor, España es y quiere ser planeta. Y si es y quiere ser planeta, claro es que tiene un eje propio y que no gira ni se halla dispuesta a girar sobre eje extraño. Francia es admirable. Francia es admirable en su historia, en su literatura, en su patriotismo, en su generosidad, en su espíritu. Francia es nuestra amiga, más aún, nuestra hermana, y está bien que las corazones se junten y las manos se estrechen y que cada vez sean más intensas y fuertes las corrientes de amor. Pero España tiene que vivir su vida propia y no una vida extraña, por lo cual el simbolismo del eje, solemnemente o en determinada solemnidad proclamado, no es admisible. Yo aplaudo todo lo que se diga y mejor aún todo lo que haga por el acercamiento y compenetración de las naciones, pero sin menoscabo de la individualidad de cada una.

La sangre latina—y ya dijo un estadista inglés cosa tan sabia como la de que la sangre es más espesa que el agua—y en mucha parte la comunidad de intereses, de aspiraciones y de cultura nos une a Francia e Italia; pero unión, no es confusión, ni el concepto de la solidaridad envuelve el de la dependencia. Proclamamos la más perfecta armonía internacional, pero abstengámonos de afirmar que unas naciones habrán de ser ejes de las otras, porque no girar en ejes propios fuera renunciar a la independencia y eso quién puede, ni remotamente pensarlo.

Agradecemos a Francia la institución de la Casa de Velázquez. Ella afianzará más y más las fraternales relaciones que hoy existen. Por lo que hace a España, Francia no puede tener ninguna queja. Habrá muchos españoles que tengan el sentimiento de no conocerla, pero serán pocos los que dejen de admirarla. Queremos decir que nuestros pensadores, nuestros literatos, nuestros políticos, nuestros artistas, todos han tenido siempre para Francia las palabras más elatedadas y los sentimientos más levantados. ¿Puede decirse lo mismo de los pensadores, literatos, artistas de Francia? Pues bien; la Casa de Velázquez será un motivo para que se nos conozca mejor, es decir, para que se nos conozca y para que terminen las fantasías y las invenciones con las que tantas veces se ha pretendido, aunque no se haya siempre logrado ponernos en ridículo.

MIGUEL PEÑAFLORES.

CIEN AÑOS HA

Ha sido unánime el estremecimiento de devoción a la memoria de Schubert, el músico vienés.

Schubert está en el alma de todos, la gallardía de sus retazos musicales ha vibrado en todos los pianos. Schubert, de la mano de Mozart, llena la etapa más emotiva de quien dominó por primera vez el piano.

Todos hemos sentido, en el regazo familiar, la caricia valiente de ese marcha militar del músico vienés, rompiendo las galantes melodías de Mozart en una velada de cordial intimidad.

Ambos músicos han sido breves en sus obras, han dejado como un collar de distintas perlas, todas bellísimas, pero todas separadas, con vida propia, unidas tan solo por el hilo sutil e inmortel del estilo.

Schubert nos acompaña a todos desde la infancia. Su eterno «Momento musical» va grabado a nuestra alma desde los dorados días de los primeros estudios. ¡Pobre «Momento musical»!, por él he padecido el peor momento de mi vida; fué un día en que vi salir a escena a dos payasos vestidos grotescamente de odaliscas al compás del purísimo número de Schubert. Los violines lloraban las notas eminentemente románticas y los payasos reían en sus pasos y muecas eminentemente inoportunas. No acabó ahí la herejía; momentos después una orquesta americana de jazz-band nos «colocó» un fox de los de último estrepitoso éxito en Nueva York, y oculto bajo un compás desenfundado y rabiado descubrimos el «Momento musical» de Schubert. Hacía el efecto de una lindísima criatura vestida con traje de salvaje y dando brinco de hombre en medio de una selva de mil rugidos feroces discordantes.

Pero sin embargo por encima de esas osadías del tiempo, sobresale la cabeza atrevida y audaz del sublime artista vienés y es reverenciado en todo el mundo, y en estas noches, aquel mago de los instantes eternos, de los «momentos» infinitos, verá desde su tumba, en los rincones de las salitas donde dormía un piano, unas manos suaves levantar la tapa de brillante caoba y entre el silencio de rezo y devoción desgranar las notas tan oídas, tan viejas, tan pegadizas de la «marcha militar»... Y acaso en estas noches de centenario sea cuando nos demos cuenta por primera vez de todo su valor y de toda su grandeza... ¡sí así se dieran cuenta también aquellos payasos y aquellos jazzbanistas!

El centenario de Schubert es el triunfo pleno de la intimidad, del recogimiento, de la gracia suave, algo así como un delicado postre al soberbio y monumental manjar que disfrutó hace unos meses la Humanidad: el día del centenario del gran Beethoven...

ADOLFO TORRADO ESTRADA.

Tribunales

Juicio para el lunes:
Sección primera.—Córdoba, estaña, contra Federico Sánchez y otro; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Redondo.

BIBLIOGRAFIA

«La culpa en el Derecho Civil moderno. Culpa no contractual», por G.P. Chroni. Profesor de Derecho civil en la Universidad de Turín. Traducción de la segunda edición italiana, corregida y aumentada por A. Posada. Profesor de la Universidad Central. Madrid, Editorial Reus. (ases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. (Biblioteca jurídica de autores españoles y extranjeros. Volumen CXV). Un volumen en 4.º de 529 páginas. Nada diremos de tan conocido libro y de tan conocido autor cuya primera edición ha sido agotada por el público español. Nos limitaremos a decir con el autor que los conceptos fundamentales no han cambiado, pero sí el desarrollo de éstos, estableciendo con toda claridad las lindes que separan la «culpa» de la «garantía» según el predominio de sus caracteres especiales. La obra, que consta de tres tomos, y de los que hoy sale la nueva edición de uno de ellos, es el mejor Tratado sobre la culpa. La traducción hecha por el docto catedrático de la Universidad Central Sr. Posada realiza maravillosamente los conceptos del autor, adaptándose francamente al espíritu de la obra de Chroni.

Del Colegio de Sta. Victoria

Continuamos la publicación de la lista de alumnas premiadas.

Premio a las alumnas de primero y segundo grado, externas. Premio de primera y segunda clase. Señoritas Carmen Ruiz Medina, Pilar Cibrán Martínez, Josefina Ortiz García, Carmen Guerrero García, Carmen de la Hoz Arderius, Ascensión Jurado Díaz, Rafaela Aguilar Marín, María Romero de Heredia, Joaquina Ortiz y de León, Purificación Cuadro Menéndez, Concepción Salinas Martínez, Clementina Bermudo Blaico, Rosa de la Torre Baamonde, Ana Villoslada Bárbudo, Dolores López Civico, Carmen Jurado Díaz, María Ramos Galicia, Carmen Guerra Mejías, Elisa Marín Maraver y Aurora Guerra Mejías.

Señoritas Flora Rodríguez Baena, María Cabrera Hoces, Feliciano Guerrero García, Carmen Bejarano Nieto, Carmen Carrere Carrasco. Clases especiales. Premio de 4.ª clase. Señoritas Dolores Molina Guerra, Antonia Molina Guerra, María Pérez Ramiro, Ana Amo Molina, Consuelo Castejón Cruz, Carmen Martínez Guijo, María Sagrado Insúa, Aurelia La Calle Belmonte.

Clases especiales. Premio de 4.ª clase. Señorita Catalina Aguilar Marín. Clases especiales. Premio de 4.ª clase. Señoritas Elisa Calvo Izquierdo, María Casana Pavón, Rosario Peto León, Concepción Vitak Rodríguez, Josefa Mateo Luna. Clases especiales. Premio de 4.ª clase. Señoritas Carmen Velasco López de Letona, Araceli Ruano Jiménez, Juana Ruano Jiménez, Dolores Portillo de Diego, María Lorenzo Cerrato, María Teresa Fernández Trujillo.

Señoritas Dolores Veraza, diploma de notable; María Alfaro Guzmán, diploma de notable; Antonia Vallejo Varela, ídem ídem; Fuensanta Ortiz y de León, ídem ídem.

Clases especiales. Premio de 4.ª clase. Srtas. Victoria Jurado Díaz, diploma de notable; Transfiguración Fernández Seco de Herrera, ídem ídem; Encarnación Cibrán Martínez, ídem, ídem; Gracia Ruano Jiménez, ídem, ídem.

Srtas: Pilar Guernica Porras, diploma de notable; Dolores Fernández Trujillo, diploma de sobresaliente; Carmen Raya González, diploma de notable; Clases especiales. Premio de 4.ª clase. Srtas. Pilar Díaz Montilla, diploma de notable.

Clases especiales. Premio de 4.ª clase. Srtas. Rosario Raya González, diploma de bien. Clases especiales. Premio de 4.ª clase. Srtas. Eugenia Cabrera Aguilar, diploma de bien; Marina García, diploma de bien; Aurelia Navarro Jiménez, diploma de notable; Rosa Angulo Villalobos, diploma de bien.

Notas de la provincia

HURTO DE PAVOS
De un corral del domicilio del vecino del 2.º Departamento de La Carlota Juan Hidalgo Campos, han sido hurtados seis pavos, ignorándose quienes sean el autor o autores del hecho.

SUSTRACCION
En una posada de La Carlota penetró un desconocido y se apoderó de una manta y una pelliza de la propiedad del obrero Manuel Morales.

DENUNCIA
Don José Eguilaz Castillejo ha denunciado a la benemérita de Baena que de su finca «Fuente de doña Ana» han hurtado un arado de su pertenencia.

ESTAPA
En el Juzgado de Fuente Obejuna se incoa sumario por estapa de 500 pesetas a Braulio Lara Calderón, comitida por Pedro Tomás Calderón.

MUERTE TRÁGICA
En Villanueva de Córdoba ha muerto de manera trágica la vecina Isabel Cobos Cámara.

MUERTO POR UN CARRO
En los quintos de «Los Valdegregorios» un carro arrolló a Alejandro Flores Torres, matándolo.

M. CABALLERO

Médico-Dentista
Ha trasladado su clínica a la calle Braulio Laportilla n.º 6, pral., esquina a Góngora.

NUUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm. 2614

En el Ayuntamiento

LA COMISION PERMANENTE

A las 7:20 abrió la sesión el señor Villoslada, asistiendo los señores Junguito, Velasco, Baena Díaz, Gutiérrez Fernández, Ramírez López, Vidaurrta, Rodríguez Manso y García García.

Actuó de secretario el señor Carretero, leyendo el acta de la anterior, que fué aprobada.

El señor Villoslada antes de entrar en el orden del día dijo que había un hecho importante del que no puede estar ausente esta Comisión municipal.

Es de dominio público y oficial que nuestro alcalde, por motivos de estricta delicadeza, inspirado en el deseo de facilitar al nuevo gobernador civil de la provincia cualquier resolución que pudiera adoptar en orden al Concejo municipal, ha puesto su cargo a disposición de aquél.

El rasgo delicado y caballeroso de nuestro alcalde ha de encontrar el merecido eco en esta Casa municipal, y estimo procedente que la Comisión Permanente municipal se dé por enterada de la dicha resolución.

Designar a don Manuel Gutiérrez y D. Manuel Baena para formar parte de la Junta local de primera enseñanza.

Nombrar en propiedad médico de la institución Gota de Leche a don Pedro Pablos Barbudo.

Quedar enterados de cuatro oficios del Presidente del Tribunal económico-administrativo provincial remitiendo el fallo dictado en las reclamaciones interpuestas contra el pago del arbitrio de inquilinato por don Enrique Cuenca Sánchez, don José Monroy Trujillo, don Francisco Icardo Alvarez y don Alberto Beitzegui, que son desestimados.

Aprobar el estatuto formulado por la Asociación de Propietarios obligados al pago de una parte del total del gasto que se invierte en las obras de pavimentación de las calles Jesús María, Angel de Saavedra, Blanco Belmonte, Céspedes y Plaza de Benavente.

Se dió cuenta del expediente relativo al suministro de medicina a enfermos pobres de Córdoba, que termina el 30, acordándose abonar las recetas que se presenten en Diciembre y para el año próximo contratar dicho servicio en la forma que se vea más conveniente.

Se dió cuenta de un oficio de don Salvador Inurria fijando el precio de 42.130'60 pesetas a la casa número 32 de la calle Eduardo Lucena, cuyo inmueble es necesario expropiar.

Aprobar el presupuesto para la ejecución de las obras más indispensables en el edificio que ocupa el Juzgado de Instrucción, 1.904'30 pesetas.

Conceder 150 pesetas como ayuda de los gastos que habrá de originarles la fiesta religiosa que se proponen realizar el día de Santa Bárbara en Cerro Muriano.

Prestar el apoyo moral al proyecto de construcción de la auto-vía Madrid-Málaga, a base de la autorizada Madrid-Irún y de los ramales que la enlacen con los puertos de Cádiz y Sevilla y con Córdoba y su campiña.

Queda para estudio la instancia de don Mariano García Montero pidiendo que se le cedan dos parcelas sobrantes de la vía pública para incorporarlas a sus casas números 2 y 6 de la calle Lucano, por la parte que recae a la Cruz del Rastro.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

El señor Vidaurrta recordó su moción sobre política de abastos, que espera se informe cuanto antes e hizo atinadas observaciones sobre la concurrencia a la Exposición Ibero-Americana.

Toda la correspondencia al DEFENSOR debe enviarse al Apartado 31, Córdoba.

AGUA FUERTE

Es el crepúsculo un divino

Raro maestro de ilusión;

Hoy ha pintado el esfumino

De caprichoso nubarrón.

A don Quijote, buen latino,

El de esforzado corazón,

Calado el yelmo de Mambrino

y erecto el fulgido lanzón.

Por la llanura occidua avarza;

Seguido va de Sancho Panza,

Mientras esparciendo suave brillo.

La luz del vespéro aparenta

Ser el candil de alguna venta

Con vagas líneas de castillo.

JUAN SANTAELLA.

AL SUELO

Nadie como los indios para tener costumbres originalísimas. Después de los camellos, los indios son los primeros costumbristas del mundo. Por eso unos y otros tienen tantos imitadores. En cuestión de costumbres, todos los pueblos tienen las suyas, porque si no no sabrían lo que tenían que hacer en muchas ocasiones. Están previstas todas las costumbres para cuantos casos puedan presentarse. Hay costumbres ya establecidas para regocijarse, para expresar ira, dolor, indignación, para ir de juerga, para no pagar a los acreedores. Un gran repertorio que, con pocas variaciones, han adoptado todos los pueblos, menos los indios. De los indios conocemos ahora una costumbre digna de ser imitada.

Sabido es que para protestar contra algo que no nos agrada disponemos de una variedad sorprendente de matices. Desde la mirada iracunda, el gesto duro, y la murmuración desgarradora de la piel del prójimo, hasta el vocerío ensordecedor de las multitudes y otros excesos. Esa es la costumbre que hemos seguido sin discusión. Los indios no protestan en la forma que nosotros. Los indios se tumban en el suelo y tumbados continúan días y días.

Según cuenta el corresponsal que el diario londinense «Evening News» tiene en Bombay, cinco mil indios están tumbados desde hace cinco días frente al palacio del jefe del Estado de Miraj en señal de protesta contra un aumento en los impuestos rurales.

Es acertadísima esa manera de protestar, y tal vez se derive de la contestación que suele dar la persona a quien se reclama algo. Aquí, cuando nos molestan con peticiones enojosas, decimos, según otra costumbre: «Que esperen sentados». Se conoce que los indios, que son muy exagerados para todo, contestan: «Que esperen tumbados». Y ya está. Qué, ¿hacemos el indio?

UNO.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Francisco de A. Vega y Gómez, don Andrés Zafra, el comité de la U. P. de Puento Jenil con el jefe provincial señor Santolalla, decano del Colegio de Abogados don Joaquín de Velasco, Director de la Escuela de Veterinaria don Gabriel Bellido, secretario don José Sarazá y catedrático don Rafael Martín; don Juan Higuera, alcalde de Priego y asambleista don José Tomás Valverde Castilla, inspector de Correos don Manuel Navarro, don Rafael Baquerizo, alcalde de Rute don Manuel Eclija Villén, diputado provincial don Manuel Villén Priego, Presidente de la Cámara Agrícola don José Riobó Susbielas y alcalde de Fernán Núñez don Alvaro Cecilia.

Hacienda

Pagos para el lunes:
Don Ernesto Muñoz, don Leopoldo Elices, don Tirso León, señor Depositario Pagador, don Antonio Roldán, don Rafael Salinas, don Julián Roldán, don Miguel Galeote, don Francisco Cañas y don Fidel Rodríguez.

Mañana, domingo 25, expone en sus escaparates LA SOMBRERÍA DE MODA

Diego Ruiz

su segunda exposición de sombreros de esta famosa marca mundial, desde pesetas 30 en adelante.

CALLE DE MARÍA CRISTINA

Vida religiosa

SANTORAL. Día 25. Santa Catalina, virgen.

La misa y oficio son de la Dominica última después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general para el mes de Noviembre. Que vuelva a florecer la práctica del casto pudor y mortificación cristiana.

Intención misional: Que los nobles y próceres Hindus con sus súbditos, conozcan y adoren a Ntro. Rey y Señor Jesucristo.

Resolución Apostólica. Vivir con mucho pudor y practicar la mortificación cristiana.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En Santa Ana mañana por don Manuel Enriquez.

En los meses de Noviembre y Diciembre, por la tarde se manifiesta de 2 a 6. Por la mañana en todo tiempo de 8 a 12.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres media.

Puerta Nueva.—Continúa el mes de las Animas, con misa a las siete y media, y ejercicio de Animas y rosario, al toque de oraciones.

Los SANTOS MÁRTIRES.—Con motivo de no haberse terminado las obras para la instalación del sepulcro de los Santos Mártires en su capilla de la Ribera, la novena que anualmente celebra el párroco de Santiago en la referida ermita, se trasladará por este año a la parroquia, en la que comenzaron los devotos ejercicios un cuarto de hora después del toque de oraciones, el sábado 17 del actual.

SAN HIPÓLITO.—La congregación de las Madres Christianas celebrará desde el día 19 al 25, solemne septenario en honor de su augusta patrona la Santísima Virgen María de los Dolores. A la diez, misa con exposición, con cánticos. Por la tarde a las cinco y media, los ejercicios con manifiesto cánticos, y sermón, que predicará el R. P. Francisco J. Alcalá. S. J. Los cultos del 25, por doña Angeles Carbonell de Fresno.

SANTA ANA.—El viernes 23 del corriente, empieza en esta Iglesia el jubileo de las 40 horas.

A las ocho de la mañana, exposición de su Divina Majestad, siguiéndose la misa conventual rezada.

Por la tarde a las cinco y cuarto, se rezará la Estación al Santísimo Sacramento. Santo Rosario, y ejercicio en forma de quinario, en honor de San Juan de la Cruz, terminándose con la reserva.

REAL IGLESIA DE SAN PABLO.—El domingo 25, celebra la Archicofradía del S. Corazón de María, el ejercicio mensual en la forma acostumbrada.

Por la mañana a las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de armonium y pladosos cánticos.

Por la tarde, al toque de oraciones, exposición de S. D. M., estación mayor, rosario, letanía cantada, ejercicios y sermón que predicará el R. P. Antonio Monjo C. M. J. Terminándose con la bendición y reserva.

Las Marias de los Sagrarios, tendrán el Retiro mensual el lunes 26.

Por la mañana a las ocho, misa de Comunión; y por la tarde a las cuatro, meditación y plática por el R. P. Optaciano de la Vega, C. M. F.

LA MEDALLA MILAGROSA.—Los días 25, 26 y 27 del corriente, a las ocho y media de la mañana, se celebrará en el Sagrario de la S. I. C. el solemne tríduo que como en años anteriores dedica la Hermandad de la Virgen de la Medalla Milagrosa, a su excelsa titular.

Por la tarde también habrá función religiosa.

La fiesta del tercer día será aplicada en sufragio del alma de la excelentísima señora Condesa de Cañete de las Torres (q. e. p. d.), anterior presidenta de la Hermandad y fundadora de la misma.

El día 28 habrá misa de funerales por el alma de los hermanos fallecidos.

Ha organizado estos cultos, que continúa manteniendo con los fervores de su madre, la Ilma. Sra. D.ª Concepción Velasco de Cañas.

SAN PEDRO.—Selemne octavario a los Santos Mártires. A las diez de la mañana con misa y sermón.



Día 26, asistirá ambos Cabildos. Predicará el canónico don Francisco Muñoz Romero.

Además habrá un solemne tríduo. A las cinco y media de la tarde, de los días 26, 27 y 28, se expondrá Su Divina Majestad, seguirá el rezo de la Estación mayor, Santo Rosario, sermón, lectura de Tríduo con cánticos y reserva solemne.

Ocupará la Catedral sagrada las tres tardes el R. P. Vicente María Sordo Redentorista de la Residencia de Carmona.

Costea los cultos el día 1.º el Sr. D. Alfonso Porras Rubio y señora, por sus difuntos.

EN LINARES.—Mañana sexto día de novena a la Inmaculada, con misa a las diez.

GLOSAS

Otra vez el "si vis pacem"

De las afirmaciones, de las promesas, de las negociaciones, de los viajes de Mr. Kellogg, ¿qué resta?

No debe extrañar al lector que otorguemos tanta extensión a los asuntos de los Estados Unidos, que hallará, acaso, exagerada, en algún respecto. Conviene no perder de vista que los Estados Unidos ejercen hoy la hegemonía financiera en el mundo; que son, casi árbitros de la guerra y de la paz; que son acreedores de casi todas las naciones del globo terráqueo; y, finalmente, que su política, aún la anterior, mantiene viva la atención del mundo civilizado, por las repercusiones que pueda ésta política ejercer en el desenvolvimiento de la política de los demás pueblos.

En nuestro juicio, la causa de la paz

internacional ha perdido muchísimo terreno al ser elegido Mr. Hoover para la Presidencia de los Estados Unidos. Ciertamente presenta al triunfante candidato «fuertemente» sostenido en los hombros de los millonarios y en las cajas férricas de sus caudales». Y agrega: «Rodea tan respetables sostenes una muchedumbre de viejos puritanos, cuáqueros, presbiterianos y demás variedades de la fauna protestante, que unen a su intransigencia religiosa, otra de raza y posiblemente de casta».

Estos trazos están hechos de mano maestra. Aquellos millonarios y aquellas cajas férricas son entidades que mantienen el imperialismo yanqui con todos sus descarnados procedimientos; los que explotan el Canal, los que mediatizan Santo Domingo, los que detenta Filipinas, los que oprimen Puerto Rico, lo que se burlan de Nicaragua. Son los que hacen rectificar a Kellogg y cambiar nuevamente su sonrisa, el aforismo latino: los que amenazan a Europa con el ruido de sus caudales, son los que disponen de los votos del belicoso Senado yanqui, cuando se alza en el mismo una voz clamando por el imperio de la verdad y la justicia.

¡Nos presenta el comentarista en cuestión al derrotado Smith elevado sobre el pavés del hombre de la calle y sostenido por muchedumbres de católicos negros. ¿Desdénan los católicos a los negros? Muy al contrario. No se dejan arrastrar por prejuicios odiosos de raza. No concibe la moral católica el asesinato con resabios populares jurídicos. «¡Feliz pueblo—añade, ahora equivocadamente, el comentarista—que todavía no tiene problemas!». ¿Quién lo asegura? ¿Es caer de problemas infernos, aparte de

otros que no hay para que enumerar ahora, el jamás interrumpido conflicto a que da ocasión ese sempiterno prejuicio de razas? ¿Y no temen esos viejos puritanos, cuáqueros y perbiterianos, que se encaramen algún día sobre la más alta cima del Capitolio norteamericano la figura de esos negros, a los que se cazan como allimñas salvajes, sin esperar la sanción de los tribunales regulares de justicia?

Pero vengamos a lo que ahora nos interesa.

Recuerda otro comentarista, que cuando Kellogg desembarcó en el Havre, el alcalde de esa ciudad le entregó una pluma estilográfica de oro macizo con la siguiente inscripción: «SI VIS PACEM, PARA PACEM». Kellogg—añade—aceptó el regalo y debió haberlo enseñado a Coolidge. Y no dice más para nuestro propósito.

Pero nosotros, ya lo recordará el lector, tenemos formada a este respecto nuestra ideología. Ideología que no se nutre de optimismos y afirmaciones, sino, muy al contrario, de negaciones y pesimismo. Así, opusimos muy fundadas razones a las gestiones, discursos, actitudes y toda la maraña de traspanojos de que acompañó Kellogg su invitación a las naciones para la firma del tratado famoso. Nosotros comparamos a Kellogg, no a la paloma, optimista mensajera entre Noé y la bonanza, sino al cuervo, pesimista negador de toda comunicación entre el hombre y el mundo. Kellogg no traía en el pico la simbólica ramita de olivo.

Poco han tardado en darnos razón los acontecimientos es recentísima la rectificación. Oigamos cómo la explica un periódico: «En los discursos—dice—que pronunciaron (Coolidge y Kellogg) el día del armisticio, vuelven a proclamar el SI VIS PACEM PARA BELLUM. Explican que por la extensión de sus costas sus posesiones lejanas, la defensa del Canal de Panamá, los Estados Unidos deben tener una armada poderosa».

¡Y aún hay naciones que andan solitas tras de la firma del famoso Tratado!

MARIANO S. DE ENCISO.

"La muñeca y el canario"

Parvulitas que interpretaron este número el domingo pasado en el Colegio de Santa Victoria:

Lola Tirado, Fernanda Sánchez de P., Antonia Bejarano, Teresita García, Carmen Luque, Lola Luque, María Luisa Luque, Aurora de la Hoz, Pepita Raya.

María Rosa Arévalo, Lola Díaz, Angelita Díaz, Concha Jurado, Purificación González, Sara Fernández, Angelita Casana, Elisa Alarcón Anita Castro.

Concha Cabrera, Rosario Carrere, María Montijano, Carmen de Benito, Conchita Serrano, Clotilde Alfaro, Consuelo Romero, Rosario Cervelló, Aurora Sanz, María Castro.

Florinda Lubián, Asunción Merino, Josefina Merino, Lola Hueso, María Luna, Angelita López, Pilar Sagrado, Anita Hueso, Leonor Zafra, Consuelo Pozanco, María Nieves Salcedo, Lola Villoslada, Lola Ortiz, Milagros Escribano, Manolita Arévalo, María Escribano, Teresa Rodríguez, Carmen Hens.

María Luisa Jurado, María Luisa Zafra, Lola Tirado, Fernanda Sánchez de P., Antonia Bejarano, Teresita García, Carmen Luque, Lola Luque, María Luisa Luque, Aurora de la Hoz, Pepita Raya, María Rosa Arévalo, Lola Díaz, Angelita Díaz, Concha Jurado.

Purificación González, Sara Fernández, Angelita Casana, Elisa Alarcón, Anita Castro, Concha Cabrera, Rosario Carrere, María Montijano, Carmen de Benito, Conchita Serrano, Clotilde Alfaro, Consuelo Romero, Rosario Cervelló, Aurora Sanz, María Castro.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Catalina Blanco Sancha.

Sigue mejorando en su dolencia doña Julia Torres de Carrillo Pérez. Lo celebramos.

Regresó de Madrid el M. I. señor don Rafael Martínez Navarro.

Regresó de Madrid don Francisco Lubián Ariza.

Marchó a Cádiz el exdiputado provincial don José Cámara Herrero.

Se encuentra en su finca S. Bernardo (Hornachuelos), el marqués de la Guardia.

Marcharon a sus posesiones de la provincia de Jaén, don Luis Junguito

Ortiz, su digna esposa y la bella señorita Angela Cruz Conde, prima suya. — Ha sido nombrado comandante general de somatenes de la región don Ignacio Auñón Chacón, coronel que fué del regimiento de la Reina.

El miércoles falleció en Huesca el director de la Sucursal del Banco de España don Ramiro Gil Delgado y Pineda, de aristocrática familia, muy conocido en esta ciudad, donde ejerció el mismo cargo.

Estaba casado con doña Dolores Crestau.

Hermanos suyos son el conde de Berberana, don Enrique, don Gonzalo y doña Rosa Gil Delgado y Pineda, a los que como a los hijos del finado, acompañamos en su sentimiento.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 27 de Noviembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'50 kilo
Idem sin hueso	4'88
Ternera con hueso	3'80
Idem sin hueso	5'28
Macho	2'90

Registro del 24 de Noviembre 1928. —Semana del 26 de Noviembre al 1 de Diciembre.

RESES MAYORES

Don Eduardo Cuesta, 1 a 3'27 pesetas; don Antonio Ortiz, 8 a 3'28; don Rafael Merino, 5 a 3'28; don Francisco Pino, 2 a 3'28; don José del Pino, 8 a 3'29; don Francisco Pino, 2 a 3'29; el mismo, resto, a 3'29.

TERNERAS

Don Francisco Pino, 2 a 3'50; don Esteban Díaz, 3 a 3'60.

MENORES

Don Luis Molina, 10 a 2'36; don Antonio Alcaide, 3 a 2'36; don Rafael García, 6 a 2'37; don José Riobó, 10 a 2'37; señora Viuda de Guerra, 12 a 2'37; don Miguel de la Rosa, 10 a 2'37; don Manuel Torrade, 12 a 2'38; don Francisco Martínez, resto, a 2'40.

Los precios libres para el entrador son: De 3'02 a 3'04 pesetas para el ganado vacuno; de 3'10 a 3'20 para terneras, y de 2'11 a 2'15 para lanar y cabrío.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

Mañana será la Comunion general de los Caballeros de la Inmaculada en la Iglesia de San Hipólito durante la Misa de nueve.

Se ruega a todos, mayores y menores, la puntual asistencia.

VIAJERO ILUSTRE

Ayer estuvo en Córdoba el Director general de Bellas Artes de Francia.

Acompañado del arquitecto don Félix Hernández y del catedrático don Rafael Castejón, estuvo visitando la Mezquita y los monumentos más notables de Córdoba, quedando sumamente complacido de la visita.

El ácido úrico es base de muchas enfermedades, se elimina totalmente con el

AGUA DE ALZOLA

DEL GOBIERNO CIVIL

Con el fin de poder atender debidamente a los múltiples asuntos que se someten diariamente a la resolución del señor gobernador, este ha dispuesto que, desde el próximo lunes día 26, la firma, tanto del gobierno como de los diferentes centros que de él dependen, sea hasta las doce.

Las visitas las recibirá de doce a dos de la tarde.

FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo, son:

Farmacia del Globo, Alfonso XIII 52; don Enrique Castro Sánchez, Concepción 18; don Miguel López Mora, San Pedro 2; Sra. Viuda de Dávila, San Agustín 16; Herederos de García Góngora, Torrijos 2.

ELEVADOR

Elevador Multicelular «aruelle» El mejor aparato para la elevación de aguas. Duración ilimitada. Se coloca sin bajar al pozo, a todas las profundidades, y eleva a cualquier altura, moviéndose a mano, con motor o malacate. Precios y detalles, Casa POZO, Reloj, 1. Teléfono 1-0-0.

LOS SANTOS MÁRTIRES

El lunes, fiesta de los Santos Mártires, después de tercia solemne en la Catedral habrá procesión en la iglesia de San Pedro. En ella irán los excelentísimos Cabildos Catedral y Municipal.

pal. Allí se cantará la misa solemne. Habrá sermón que predicará don Francisco Muñoz Romero.

¿Cuántos visiten ese día la iglesia de San Pedro pueden ganar indulgencia plenaria.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana de once y media a una y media de la tarde en los Jardines de la Agricultura.

Primera parte.—«Tortolito», pasodoble andaluz, Arquelladas.—«Egmont», overtura, Beethoven.—«El Rey que rabió», fantasía, Chapi.—«La Boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.

Segunda parte.—«Schechezazade», núm. 3, Rimsky-Korsakow.—«La Parranda», selección, (1.º vez), Alonso.—«Rapsodia Húngara», núm. 2, Liszt.—El Director, MARIANO S. CAMARERO.

COMITÉS PARITARIOS

En la noche del lunes próximo 26 del actual y en el salón de dibujo del Instituto Nacional cedido galantemente por su director, celebrarán los Comités Paritarios de Córdoba un acto de afirmación Paritaria, para conmemorar el 2.º aniversario de la creación de la Organización Corporativa en España. Se invita y ruega la asistencia a todas aquellas personas de orden patronal y obrero y a quienes interesen estas cuestiones sociales.

LESIONADA E GRAVEDAD

En la Plaza del Pescado tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo Francisca Sánchez García, de 45 años, sufriendo fractura del cuello quirúrgico de femur, de pronóstico grave.

EL CAE DE UN COLUMPIO

En su domicilio, cayó desde un columpio que habían improvisado unos muchachos, la niña de 12 años Antonia Lucena Molina, resultando con una herida contusa en la región occipital.

LAS MADRES CRISTIANAS

La comunión general de las Madres Cristianas será en San Hipólito mañana a las nueve.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda un cortijo, llamado «Orzón» Lora, situado en el término municipal de Porcuna, provincia de Jaén, con una extensión superficial de cuatrocientas ochenta y una fanegas de tierra calma.

Para tratar con don Andrés V. Gallardo, Porcuna, en Valenzuela, calle del año, núm. 12, provincia de Córdoba.

ACCIDENTE

Trabajando en las faenas de la mañana en casa de la señora viuda de Gutiérrez, se lesionó Rafaela Riche Bello, de 25 años, la cual se produjo una herida contusa con fractura de la segunda falange del dedo pulgar de la mano derecha y herida incisa en el dedo índice de la misma mano, de carácter menos grave.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla. Café y Confitería

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

IN FRAGRANTI

El guarda de la playa de la estación férrea sorprendió a Rafael Simón Baños, en el preciso momento en que penetraba en un vagón de mercancías que estaba precintado. El guarda cerró la puerta del vagón dejando dentro a Rafael, que momento después era sacado del «garlito» por unos guardias de Seguridad.

MUSTICO

El periódico «La Nación» dice que se ha constituido una empresa llamada «España en 1850» para la representación de comedias, haciendo una tournée por España y América. Dice que el maestro compositor y director de la misma es don Aurelio P. Cantero.

LA ACADEMIA DE CIENCIAS

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, celebrará sesión ordinaria, esta noche, a las seis, en su local de la Plaza del Potro.

Después habrá sesión pública en la que el académico don Arcadio J. Rodríguez amacho disertará acerca de la Fisiología de la sangre.

Del Magisterio

Además de los destinos por el cuarto turno que publicamos ayer, figuran los siguientes: Doña Elisa Vera Montañés, de Caba a Alhaurín el Grande (Málaga); don Rogelio Asian Peñas, de Sieras (Almedinilla) a Guadalcázar; don Pedro Regalado Sánchez, de Pedro Díaz a Reguelo de Alla (Jaén),

y doña María de los Dolores Pulido Ortega, de Moriles a Martos.

—La Dirección general dispone se incluya en nómina a don David Fernández Platero, oficial 3.º del Instituto de Peñarroya.

—La Sección de Jaén remite documentos para entregárselos a don Fulgencio Roldán Salazar, maestro de Lucena.

—Los nombramientos definitivos de Abril se publicarán de un día a otro.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

"La atropella platos"

Se estrenó anoche por la compañía de María Gamez.

Hace pocas semanas vimos representar la obra a Loreto Prado que la estrenó en Madrid y no nos convenció.

Es un disparate en el orden literario y no son admisibles muchas de sus frases, ni algunas de sus escenas.

Se ríe a fuerza de disparates pero eso no es arte.

La compañía de María Gamez estuvo muy acertada en la interpretación.

MORSAMOR.

Militares

Ha llegado el alférez de Sagunto don Máximo Sánchez Martínez, de Palencia.

Se despiden el comandante de Caballería don Francisco Contreras, para Almería, y el capitán don Emilio Fillol y tenientes don José Noguera y don Francisco Béjar, para Málaga.

Marcha el teniente de Artillería don Rafael García del Prado Herrera, a Jerez.

CONFERENCIA

Hemos recibido de Villa del Río el siguiente telefonema:

«Junta Directiva Círculo Agrícola Mercantil invítale conferencia darás mañana seis tarde por Oficial Correos Jaen Luis González López tema Alas y Pezuña (un pueblo sin realidad geográfica). Presidirá acto Jefe Centro Telégrafos Córdoba Joaquín Raga Hernández Emilio de León Primo de Rivera Enrique Cerezo Miguel Alvear Sánchez Guerra Urbano Muela Rafael Castro Camilo Lopez. Presidente Antonio Rodríguez Gamez».

HERIADOS

Tanto los médicos como los millares de hermiados de todos los países, que conocen y usan el mundial

Vendaje Neo-Barriere

confirman una vez más con demostraciones, que es verdaderamente el braquero eficaz, racional y cómodo para llegar en muchos casos a la curación completa; y en otros, en la mayoría, de hernias voluminosas, o reproducidas de operación, les queda solo un recurso para contener siempre sus hernias, que es el universal CONTENTIVO VENDAJE NEO-BARRIERE DE PARIS, CON SUSPENSORIO PATENTADO (Ensayo gratis en la consulta).

FAJAS MÉDICAS científicamente a medida, recomendadas, por los médicos especialistas.

El Sr. Sobrino, Agente especial para España y Director de la

SUCURSAL DE MADRID:

INFANTAS, 7

estará con los aparatos a disposición de los hermiados en:

BAENA viernes 30 de Noviembre

Fonda Gabino de 2 a 8.

CABRA sábado 1.º de Diciembre

Hotel Central.

LUCENA domingo 2 de Diciembre

Fonda de Juanito.

PUNTE GENIL lunes 3 de Diciembre

Fonda España.

MONTILLA martes 4 de Diciembre

Hotel del Comercio.

CÓRDOBA miércoles y jueves 5 y 6 de Diciembre Hotel Simón.

Venta de Fincas

En subastas extrajudiciales que se verificarán los días 1 y 3 del próximo mes de Diciembre, a las once de su mañana en el Despacho del Letrado don Manuel Enriquez Barrios, Gran Capitán número 15, se venderán las siguientes fincas en esta capital.

Día uno, Casa número 12 Paseo de la Victoria, hoy General Primo de Rivera.

Día 3. Casa número 3 calle Hernán Ruiz, y locales números seis y ocho de la calle Industria.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el mismo Despacho, todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 6.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Inapetencia hoy significa Anemia mañana
No se abandone Vd. y tome Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Estimula el apetito; regenera el organismo y aleja todo peligro de agotamiento.
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Hacienda de "San Eduardo"
Grandes plantaciones de **CHOPOS**
VENTA DE PLANTAS
Desde 2 pesetas el ciento
JOSÉ MOLLEJA
Claudio Marcelo, 10.—CÓRDOBA

EL PAPEL DE FUMAR
Zig-Zag
Es el preferido por los fumadores por su excelente calidad.
15 cts. librito EN TODA ESPAÑA

EL GRUPO MOLINO
BATIDORA METALICOS
QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.
INFORMES Y PRESUPUESTOS EN
LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
GONZALEZ-SAGHERA, Ingenieros
PASO DE LA VICTORIA CORDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

ESTADIUM AMERICA

EL DOMINGO 25 DE NOVIEMBRE DE 1928.—A las tres en punto de la tarde

Gran acontecimiento futbolístico

El notabilísimo teams andaluz, que actuará por vez primera en Córdoba

ESPAÑOL F. C.

DE CÁDIZ.—Primera categoría grupo A, y

REAL CÓRDOBA S. C.

PRECIOS: TRIBUNA, 3 PESETAS; PREFERENCIA, 2'50; GENERAL, 1'25

Terminación de Negocio

Nicolás Guirao liquida todas las existencias a precios más baratos que en fábrica por cesar en el negocio. Gondomar, 10 VENTAS AL CONTADO

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	75'80
Deuda exterior 4 por 100	90'20
Deuda Amortizable 5 por 100	
1920	95'60
Deuda Amortizable 5 por 100	
1917	93'45
Banco de España	583'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía anónima Mengemor fin	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	94'40
Cédulas hipotecarias 6 por 100	000'00
Francos	24'30
Libras	30'00
Dólares	0'000
Liras	00'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que el importe de las multas que se impongan a las empresas navieras que se dediquen al tráfico de emigración se cobren en pesetas, reservándose la Dirección general la facultad de exigir que el pago se haga en oro.

Normas relativas a la industria armadora, reglamentando la creación de nuevas fábricas.

Ecós palatinos

El martes se serán entregadas a la Infanta D.ª Isabel las insignias de la Cruz de Beneficencia que le han sido costeadas por suscripción popular.

También se le entregará el album en el que constan los nombres de los donantes.

El Guadalquivir

Sévilla. Se reunió la Confederación hidrográfica del Guadalquivir.

Se aprobaron los presupuestos para el año próximo.

En él quedarán terminadas las obras de todas las obras del Valle inferior del Guadalquivir y se inaugurará el canal del Guadalquivir.

El presupuesto es de 27 millones de pesetas.

"ABC"

El Director de «ABC» ha adquirido un palacio en el paseo de la Castellana, el cual perteneció al marqués de Lema. Ha pagado por él un millón doscientas mil pesetas.

Paritarios

Bilbao.—Los comités paritarios se reunirán en banquete el próximo domingo.

Estella

El marqués de Estella despachó con el secretario de asuntos exteriores y recibió la visita del Obispo de Orihuela, que ha regresado de Sidney (Australia), donde asistió en nombre de España al Congreso eucarístico internacional.

Le visitaron también el vicealmirante Cornejo, Bermejo y el presidente del Tribunal Industrial.

El Presidente almorzó en el Ritz con Quilones de León. Esta tarde Estella y el embajador de España en París,

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital: 350 millones de Ptas.

A partir del 1.º de Diciembre próximo se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 16, un dividendo a cuenta de pesetas 7,94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales o filiales:

- Banco Hispano-Americano.
- Banco Urquijo.
- Banco de Bilbao.
- Banco Hispano-Colonial.
- Banco Marsans, S. A.
- S. A., Arnús Garí.
- Banco Urquijo Catalán.

Madrid 15 de Noviembre de 1928.

GUMERSINDO RICO, Consejero-Secretario.

Ejército, el acto de entregar una placa al general Primo de Rivera como homenaje que le tributan las clases de segunda categoría.

Estaban representadas todas las regiones y Africa.

El coronel Riera leyó unas cuartillas haciendo la entrega de la placa.

El alférez don Pablo Alerva Pereda, pidió la creación del Colegio de huérfanos para las clases de segunda categoría.

El Sr. Marqués de Estella, dió las gracias por el honor que se le hace, y prometió la creación de centros de cultura para las clases.

Se dieron vivas a España y al Rey.

Al acto asistieron el ministro del ramo, Ardanaz, Martínez Anido, capitán general de la primera región y otros militares.

Al final se obsequió con una copa de vino a los concurrentes.

El marqués de Estella dijo que iba a dirigir un telegrama a todas las guarniciones dando cuenta del acto.

El telegrama dice así:

En estos momentos recibo en el ministerio de la Guerra una artística placa que me dedican representaciones de todas las clases de segunda categoría, habiéndose pronunciado frases de amor a España, al Ejército y al mando.

Se ha tenido un recuerdo para los ausentes.

Al saludar a V. E. lo hago a todos en general Primo de Rivera.

La placa tiene en relieve el ángel de la Victoria, y la siguiente inscripción: 13-9-923. Al Excmo. Sr. Teniente general D. Miguel Primo de Rivera, las clases de segunda categoría, como testimonio de adhesión inquebrantable.

El marqués de Estella ha dicho que se colocará en un escaparate junto con la bandera española para que sea admirada por todos.

La nueva estructura de la Circunscripción de Melilla

Melilla.—El general Jefe Superior de las fuerzas militares de Marruecos, ha dado su aprobación a la nueva estructura de la Circunscripción de Melilla, que quedará organizada en la siguiente forma:

La Circunscripción se dividirá en dos sectores denominados Melilla y Drius. El primero con los límites que tiene en la actualidad y al mando del coronel comandante militar de la plaza. El segundo abarcará los territorios de los antiguos sectores Drius y Tensaman, mandado por un coronel de infantería.

Todas las fuerzas disponibles de la Circunscripción, a excepción del batallón de guarnición en la plaza de Melilla, constituirán una sola columna al mando del coronel jefe del sector de Drius, que estará integrada por dos agrupaciones: Vanguardia y Grueso, con la constitución siguiente cada una de ellas.

Vanguardia.—Con residencia en el Zoco El Jemis de Tensaman y bajo el mando del teniente coronel del batallón.

Fuerza disponible de un batallón de infantería después de cubrir todos los destacamentos del sector de Drius: un tabor de Regulares, un escuadrón de Regulares, una batería de obuses de 10'5, servicios de Ingenieros, Intendencia y Sanidad.

Grueso con residencia en Drius.—Un batallón de infantería completo, que no dará destacamento alguno, dos tabores de Regulares, dos escuadrones de Alcántara, dos escuadrones de Regulares, una bandera del Tercio, una batería ligera, de 7'5 y servicios de Ingenieros, Intendencia y Sanidad.

De estas fuerzas quedarán normalmente: la bandera del Tercio en su acuartelamiento de Taima y un tabor y un escuadrón de Regulares en el suyo de Nador o Segangan, sin que por esta razón de residencia eventual se altere el concepto de pertenencia a la columna de Drius, por lo que el mando que en ellas ejerza el jefe del sector de Melilla se limitará a lo concerniente a disciplina y orden interior del sector.

Del sector de Melilla dependerán las siguientes posiciones:

Hardú, Kol-la, Basbel, Taquigriat, Taxuda, Chafarinas y Tres Forcas.

El sector de Drius mantendrá las posiciones siguientes, cubiertas todas por el batallón de Tensaman, con la fuerza que se indica.

Kandussi, Tistutin, Bufarcut, Benítez, Tizzi-Assa, Tafersit, Amar-U-Musa, Loma Roja y Eslef y Loma Rocosa de Eslef.

Estas dos últimas posiciones pasarán a depender y guarnecerse de la Circunscripción del Rif, cuando se establezca el campamento de Arbá de Taurit.

Serán desmanteladas las siguientes: Telata, de Eslef, Maryum, Cota 650, Bucherif, Loma Roja de Tafersit, Ben-U-Tieb, Avanzamiento, Atlaten, Zaula Hach Amar, Tamasusín y Cabo de Agua.

El campamento de Dar Quebdani quedará ocupado por Intervenciones y fuerzas Jalfianas.

La guarnición del sector Melilla, estará constituida por un batallón de infantería, que cubrirá las posiciones que se asignan al sector y los servicios y destacamentos de esta plaza, y además las tropas y servicios de Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad.

Las torretas denominadas Kert (Quebdani), Uardana y Gan, quedarán guarnecidas por fuerzas Jalfianas, y las del Kert de Drius continuará como hasta ahora, como guardia de Drius.

Suprimido el destacamento de Cabo de Agua, la Comandancia Militar de dicho punto se traslada a Chafarinas, dependiendo, como hasta ahora, del jefe del sector Melilla. El puesto de Cabo de Agua estará a cargo de las Intervenciones Militares.

Notas Eclesiásticas

El Primado

Ha sido concedido el gran collar de la Orden de Carlos III al Cardenal Prímado de España Dr. Segura.

El Monarca firmó el decreto de concesión antes de su marcha a Santa Cruz de Mudela.

Defunción

Ha fallecido el arcipreste de la Catedral de Las Palmas don José Leza.

Tortosa.—Ha fallecido el Dr. D. Vicente Cosme y Navarro, maestra escuela de esta Catedral y secretario de Cámara y Gobierno de este Obispado.

De Norte América

Nueva York.—El obispo de Rochester, Estado de Nueva York, ha renunciado por causa de enfermedad, a la diócesis y ha sido nombrado arzobispo titular de Viminacium.

De la sede vacante será Administrador Apostólico el vicario general de la diócesis.

Los padres Repetti y Carasig, jesuitas, han sido nombrados para el Observatorio oficial de los Estados Unidos en Manila.

A fines de mes embarcarán en San Francisco para Filipinas.

Barcelona

Ministros

El gobernador civil ha dicho, que los ministros de la Gobernación y Economía, regresarán a Madrid el lunes por la noche.

Hoy estuvieron saludando a Milans del Bosch, el conde de los Andes y el Sr. Castedo.

Miscelánea

Del Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente:

Disponiendo que el comandante de Infantería D. Manuel Fernández Manrique, disponible en la cuarta región, pase destinado a la Caja de Lucena.

Biblioteca

Ha quedado establecida en la que fué ermita de San Antonio de la Florida la ermita de Goya.

Extranjero

El Rey Jorge

Londres.—Ha habido consulta de médicos entre los doctores Bawson y Peen.

El Dr. Jevet, médico de cabecera, dice que el Rey Jorge no ha perdido su entereza.

Los tres doctores citados han hecho estudios arteriológicos.

El Príncipe de Gales y el Duque de Gloucester están en constante comunicación con Londres.

Si el Rey no empeorase, no vendrán los hijos de su actual viaje.

Un periódico publica un suelto en la información relativa a la enfermedad del Rey Jorge, afirmando que ésta ha sido debido a que el Monarca permaneció descubierto durante toda la ceremonia que se celebró el día del aniversario del armisticio ante el cenotafio donde se celebró la fiesta, apesar de que llovía copiosamente.

Los médicos del monarca practican un detenido reconocimiento encontrando la enfermedad en estado estacionario sin que haya desaparecido la gravedad.

El público estacionado en las puertas de Palacio, se interesa por saber noticias del estado del enfermo.

Epidemia

Lyon.—Se ha extendido la epidemia de tifus.

Existen 450 atacados, habiendo ocurrido tres defunciones.

Infantes

El infante D. Alfonso de Orleans y su esposa doña Beatriz, visitaron a Cooldge.

El nuevo servicio telefónico

SU INAUGURACIÓN

Esta tarde se ha inaugurado el nuevo centro telefónico, la nueva casa de la que anoche dábamos amplia información.

Ha comenzado el acto por el principio y el principio es para nosotros Dios.

La Iglesia ha intervenido antes de ponerse en marcha la casa, la autoridad eclesiástica ha bendecido el edificio y las máquinas.

Requerido por altos menesteres de su cargo nuestro Excmo. Prelado, ha delegado en el Vicario general de la Diócesis y el M. I. Sr. Doctoral D. Rafael García Gómez, de capa pluvial, ha bendecido casa y aparatos.

De roquete le acompañaban el párrroco de la casa que es el del Salvador don Francisco Navajas y el maestro de ceremonias de la Catedral don Lucas González.

Asistieron al acto representantes de las Ordenes religiosas.

Se hallaban presentes los gobernadores civil y militar señores Ramos y Cáceres, los Presidentes de la Audiencia y de la Diputación señores Badía y Castilla, alcaldes propietario e interino señores Cruz Conde y Villoslada, el vicedirector de la Compañía don José Berenguer, concejales, diputados provinciales, jefe del Centro telegráfico y oficiales de Telégrafos francos de servicio, jefes de los Cuerpos de la guarnición, Academia de Ciencias, Escuela Normal, canónigos, Seminario, periodistas, de la Cámara de Comercio el presidente, el secretario y varios vocales, Catastro, secretario del Ayuntamiento, ingenieros municipales, agró-

nomos, de caminos y otras muchas personas que es imposible enumerar, pues a las siete de la tarde nos hemos retirado del edificio.

El señor Gil Merino ha leído un discurso que nos es imposible reproducir a estas horas, pues ocuparía tres columnas. Habla en él del desenvolvimiento de la Compañía telefónica.

Al terminar la lectura el gobernador civil ha movido una palanca y ha puesto en servicio toda la línea.

Ha sido entonces cuando el marqués de Villa Real de Purullena nos ha presentado al subdirector de la Compañía don José Berenguer, alumno que fué suyo en la Academia de Ingenieros.

Ha sido un momento en que los tres hemos retrotraído la memoria a tiempos que fueron. El hoy teniente coronel y subdirector de la poderosa Compañía, nos ha recordado a personas de todo nuestro afecto, al bonísimo Barranco, al irreprochable Montesorro Chavarrí. Han desfilado por nuestra memoria recuerdos del ayer.

Sueños, poesía, posesiones que fueron nuestras antaño y un nexo común a los tres, unos castillos en el aire? de tiempos mejores, de tiempos en que... Pero doblémos la hoja. No es posible seguir a estas horas ciertos derroteros. Bien está que hablemos de motores, de resistencias, de reforzadores, de dieléctricos, de dieléctricos sobre todo, que nos hacen mucha falta para evitar atracciones peligrosas. Somos para ciertas corrientes muy ohmicos, pero aún así tememos a voltajes que descargan cuando menos se piensa.

Nos hemos apartado de la información. Debíamos de haber dicho que el señor Gil Merino con las personas citadas y el señor Santolalla, ha enseñado como se mueven los selectores, ha hablado de traslatores y repetidores, ha explicado como se realiza la vigilancia, ha explicado con claridad meridiana las mediciones del puente de Weststone, y como el selector escoge, y como el buscador encuentra y por qué las averías se descubren. Hemos pasado junto a los rectificadores de mercurio, hoy encerrados en su caja, y el señor Vilanova ha movido el alma de un electroimán para que el grupo de socorro funcione.

Se han verificado las llamadas por cinco minutos, se ha visto que funcionan admirablemente las llamadas y junto a la señorita Amo, que escribe sin cesar observaciones de vigilancia, se han explicado las anomalías que este cuadro indica, y como es posible desenmascarar a los que faltos de espíritu cívico tomean o dicen groserías que pueden pagar en papel sellado.

Arriba el equipo de telefonemas funcionaba, en el interurbano las cinco posiciones de telefonistas trabajaban.

Nos hemos despedido del aparato manual. Manolito Baena ha gastado treinta céntimos para ser el primero que utilice las cabinas de conferencias urbanas.

Se ha descorchado el champagne, se ha bebido vino de la tierra. Mister Banza nos ha parecido un andaluz de Triana, pues se ha compenetrado con nosotros dando pruebas de la claridad de su inteligencia.

Aureliano Cañasveras ha venido de Sevilla para recordarnos sus tiempos de telefonista de la calle Gondomar y mientras Jimena ve con satisfacción como el Moet Chandon se escancia y Carbonell y el Burgos y el Cruz Conde corre y no solo se trasiega vino sino dulces, jamón y otros empapantes del Hotel Regina llenan los estómagos, el numeroso público situado en la acera del Instituto observa las escenas y admira la surtuosidad del nuevo edificio.

Es tarde y hemos de cerrar estas notas.

Preguntamos al Administrador de esta zona don Ignacio Dupla si puede ver el público las interioridades y maravillas de la casa y nos dice que durante quince días se otorgarán permisos para ello. Agradecemos a su benevolencia nos vamos a retirar para cerrar esta información pero antes el señor González Luque subadministrador de Córdoba y el jefe de Centro señor Díaz Rivera nos dicen que de Madrid ha venido el señor Cámara, subdirector de publicidad, que los señores Escacena y Vilanova son dos ingenieros que están maniobrando y que el montador don Daniel Prades es el que hablaba hacia unos momentos con el subje de Andalucía don Francisco García Amo.

Cerramos la información añadiendo que se halla en Córdoba don Joaquín Sánchez Moreno, jefe de tráfico, el Interventor del distrito don Eduardo López González y el secretario del distrito don Tomás Amador.

Satisfechos de las atenciones recibidas hacemos punto y deseamos que el servicio perdure como hoy ía a bien de todos, de la Compañía, de sus funcionarios y de los abonados entre los cuales nos encontramos.

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boll, 2
- CORDOBA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 6
Año 24

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Número suelto, 10 céntos.
Atrasado . . . 25 »

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	OBSERVACIONES
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos útimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio. que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1,000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

... No Sufrid Mas !...
con 30 cts
podeis probar
Un SELLO DEL DOCTOR FAIVRE
que cura rapidamente
DOLOR de CABEZA, DOLOR de MUELAS
GRIPE GOTA FIEBRES
REUMATISMO
y cualquier otro dolor sin ningun perjuicio para el organismo
Pedid la Caja especial de **Un Sello**
Consultad a vuestro médico

ESCOGED DE LO BUENO LO MAS CONVENIENTE COMPRAD LAMPARAS PHILIPS

RELOJES A PLAZOS
A largo crédito. Extenso surtido de relojes de pared, enorme variedad de pulsera y de bolsillo.
Desde 8 pesetas al mes, relojes de oro de ley.
La casa más económica de España
Venta a provincias
Relojería Royal, Alfonso XIII, 36
TRANSPORTES
Camioneta Cheroch, para viaje dentro y fuera de la población. Precios módicos. Razón, Plaza Cánovas 2, (Cervecería). 15-4

En CORDOBA, la Droguería Jerezana, Rodríguez Marín, 4, vende
LAS VEINTE CUDAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
que curan radicalmente, SOLO CON PLANTAS, la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que entregan gratis a quien lo solicite o manda por correo Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6 — Barcelona.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS
LOORNO
Vinos Puros de España
PRET - ROSÉ, CUBET - BRANCO
CORDOBA - ESPAÑA S. L.
EXCELSO

La revista de actualidad gráfica del hogar católico:
LA HORMIGA DE ORO

WERTHEIM
Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVIÑO, 9 - APARTADO, 738 - BARCELONA
Pidense catálogos ilustrados que se dan gratis

MUNDO GENERAL DE ESPAÑA
(Bally-Ballière - Riera)
Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo
LLEVA 64 PRECIOSOS MAPAS EN COLORES

Cada año publica 52 números. De 2,000 a 2,500 páginas, de ellas, cerca de 1,000 en papel couché. 2,000 grabados como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas. 4 o más bellas tricomías propias para encuadrar. 2 novelas en folletín encuadernable.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Año, 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.
Si no es usted suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo. Escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis sin compromiso alguno, un número de muestra.
A los que se suscriban en esta fecha, abonando la suscripción de 1929, le serviremos la suscripción gratis hasta terminar el año actual

FABRICA DE AZULEJOS DE J. Muñoz Matamoros
ONDA (Castellón) P. DE SAN JOSE, 29.
SUCURSALES: CORDOBA: Reyes Católicos, 14
HUELVA: Odiel, número 65

Pastillas Aspaimo
COMPOSICION: Azúcar leche b., cinco cigrs. extrao, regaliz, cinco cigrs.; extrao diaodio, tres milig.; extrao. modula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig., azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.
Aspaimo
CURAN RADICALMENTE LA
PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
Catarras, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tubercuosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones.
Las Pastillas Aspaimo superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegra sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación.
Las Pastillas Aspaimo son las recetadas por los médicos.
Las Pastillas Aspaimo son las preferidas por los pacientes.
Las Pastillas Aspaimo se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.
DEPOSITARIOS: FARMACIAS Y DROGUERIAS
Córdoba: Farmacia A. Fuentes, Dr. Villegas Droguería del Centro Técnico Industrial, Droguería Angel Aviño Marín, Droguería Dalmau Oliveros, Farmacia García Martínez, Farmacia Castro, Luena; Farmacia A. Pérez, Aguilari; F. Aguado, Montilla, O. Moyano.
NOTA IMPORTANTISIMA.—Para demostrar y convencer a los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS y edantia las Pastillas Aspaimo no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superar las del Laboratorio Sokatohar, facilis a las principales farmacias, droguerías y departamentos de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajas de muestra para que las reciban gratis a los enfermos que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de periódico. De haber agotado de momento las farmacias las extenciones, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio de una muestra gratis dichas cajas de Pastillas Aspaimo a los que le envíen el recorte de periódico de un folio de cinco céntimos, todo dentro sobre el recorte de periódico de un folio de cinco céntimos.
Oficinas del LABORATORIO SOKATOHAR, calle Ter 16. BARCELONA

Es un brillo sin igual
el que el Kaol da al meli

GALLOS?
No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRU-GAS. Use V. el patentado **Ungüento mágico** y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.
No admita V. más callicida que el **Ungüento mágico**
En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas, por correo, 2 ptas.
ARRENDAMIENTO
Arriendo piso segundo muy moderno. Calle Librería 9. Almacén Hierro Aragón.

El Mensajero del Corazón de Jesús
Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado, 78.—BILBAO
"El Defensor de Córdoba"
se vende en Madrid en el Kiosco «EL DEBATE»
Frente a las Calatravas
Este periódico se publica con censura eclesiástica

Azulejos blancos de todas medidas y a bases de esmaltes inalterables a la variación de temperaturas, propios para depósitos de aceite, canchales, cámaras frigoríficas, lavaderos, mercados, retretes y mataderos públicos. En tricolor y dibujos de variados estilos, expresamente fabricados para decoración de jardines, stadiums, parques, fachadas de edificios, escaleras, vestíbulos, salones y teatros.
Todo el mundo debe interesarse en fomentar el empleo de mis azulejos por ser de fabricación nacional y por los beneficios que proporcionan a la salud pública.
Los azulejos blancos los vendo desde 5 a 9'50 pesetas el metro cuadrado de color, de 5 a 10'75 ptas. ídem; y los de dibujo desde 10 ptas. metro cuadrado género puesto en almacén Córdoba.
PARA PEDIDOS A FABRICA, SOLICITENSE PRECIOS.

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar, sin número